

Североморские ВЕСТИ



Почетное звание

Указом Президента РФ от 9 марта 1996 года за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено ЕФИМЕНКО Ольге Анатольевне — директору централизованной библиотечной системы города Североморска.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 07.03.96 г.

№ 107

О взимании платы за пользование землей в 1996 году.

В соответствии с Законами Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», «О плате за землю» и постановлением администрации Мурманской области от 04.04.94 г. № 133 «Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории области» в целях совершенствования экономического урегулирования земельных отношений.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на 1996 год базовые ставки земельного налога и арендной платы за землю в размере 120 рублей за кв. м с дифференциацией по территориально-экономическим оценочным (градостроительным) зонам.

2. Утвердить для расчета арендной платы за земельные участки, предоставленные под установку и эксплуатацию временных торговых павильонов, киосков и ларьков, независимо от территориально-экономической оценочной зоны, дополнительные коэффициенты:

- для г. Североморска и пригородной зоны — $k_2 = 20$;
- для р. п. Родняково — $k = 150$;
- для р. п. Териберка — $k = 20$;
- для с. п. Сафоново, Сафоново-1 — $k = 100$.

3. Установить на 1996 год:

3.1. Плату за резервирование земельных участков на время проектно-изыскательских работ в размере 30 процентов ставки земельного налога за весь период резервирования.

3.2. Плату за резервирование (аренду) земельных участков на период проведения строительных работ в размере ставки арендной платы соответствующей территориально-экономической зоны за весь период резервирования (аренды).

3.3. Плату за аренду земельных участков, предоставленных гаражно-потребительским кооперативам на период проведения строительных работ, в размере трех процентов ставки земельного налога, но не ниже 20 рублей за квадратный метр.

3.4. При продлении срока резервирования земельных участков на период проектно-изыскательских работ, строительства размер платы вносится в той же размере ставок арендной платы (земельного налога).

3.5. Категории плательщиков, перечисленные в ст. 12 Закона РФ «О плате за землю», освобождаются от арендной платы.

3.6. Понижающий коэффициент 0,5 при расчете арендной платы за земельные участки под временными торговыми павильонами, киосками и ларьками для следующих категорий арендаторов:

- Североморское отделение акционерного общества открытого типа «Марина»;
- Североморский филиал акционерного общества открытого типа «Хлебопек»;
- совхоз «Цветы Заполярья»;
- многодетные семьи.

4. Уплату земельного налога в 1996 году производить равными долями ежеквартально не позднее 1 числа третьего месяца квартала. В случае неуплаты налога в установленный срок начислять пеню в размере 0,7 процента от суммы налога, подлежащего уплате за квартал, за каждый день просрочки.

5. Пункты 1, 3 и 4 постановления администрации г. Североморска от 29.03.95 № 152 «О применении базовых ставок земельного налога и арендной платы в 1995 году», постановление администрации г. Североморска от 25.05.95 № 260 «О взимании платы за пользование землей в 1995 году» — считать утратившими силу.

6. Данное постановление опубликовать в средствах массовой информации.

Глава администрации г. Североморска В. ВОЛОШИН.

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА
23
МАРТА
№ 12 (295)
1996 год
Цена свободная

ОБРАЩЕНИЕ

Учредительной конференции
общероссийского движения
общественной поддержки

**Б. Н. Ельцина на выборах Президента
Российской Федерации
К ГРАЖДАНАМ РОССИИ!**

16 июня, в день избрания Президента России, нам предстоит сделать поистине судьбоносный для страны выбор.

Значение его определяется тем, какой быть России в предстоящие годы, каким путем она будет развиваться, какой станет жизнь каждого россиянина.

Последние четыре года были трудным периодом для большинства из нас, для страны в целом. Возможно, одними из самых трудных в отечественной истории, если брать во внимание масштабы и характер произошедших перемен.

Были ошибки и просчеты, многое из задуманного не удалось сделать.

Удалось главное — Россия избежала распада, экономического коллапса, самонестребительной гражданской войны. Страна оживает. Несколько очереди, дефицит, карточки, талоны. Ушла распределительница. Да, мы переживаем немалые трудности. Но наметившийся подъем все более приобретает устойчивый, необратимый характер — и этого не могут не замечать россияне.

В активе Б. Н. Ельцина — принятие Конституции Российской Федерации, создание основ демократии, развертывание экономических реформ, усиление роли регионов, уставление свободы слова и печати, признание России как члена мирового сообщества.

С переизбранием нынешнего Президента связана наша надежда на продолжение курса на обновление России, на преодоление существующих трудностей, на создание общества, в котором каждый сможет жить спокойно.

Россия перед выбором. Но выбор должен сделать каждый из нас.

Мы предлагаем провести конференцию региональных общественных объединений в поддержку Б. Н. Ельцина, съезд творческих и профессиональных союзов и выработать предложения к предвыборной платформе Бориса Николаевича.

Мы кризываем политические партии и движения, общественные организации, стоящие на реформаторских позициях, войти в общероссийское движение общественной поддержки Б. Н. Ельцина на выборах Президента Российской Федерации.

Мы призываем всех граждан страны, россиян, где бы они ни проживали, всех, кто дорожит своим будущим и будущим своих детей, внуков, кому дорого будущее России, поддержать кандидатуру Бориса Николаевича Ельцина на выборах Президента России.

Только объединенными усилиями всех здоровых сил общества мы можем победить!

Москва, 2 марта 1996 года.

«Мурманский вестник».



Победители первого областного конкурса по музыкальной литературе Наташа Кулуда и Оля Бутикова.
Фото Л. Федосеева.

«Им бы понедельники

ВЗЯТЬ И ОТМЕНИТЬ»

Уважаемая редакция! С нескрываемой тревогой узнал о скоропалительном решении нижней палаты Федерального Собрания Российской Федерации, пошедшем на поводу у фракции КПРФ, по поводу денонсации Беловежских соглашений, отметившей таким скандальным образом некую годовщину референдума о судьбе СССР. Хотя принятие таких решений, согласно Конституции РФ, целиком и полностью находится в ведении верхней палаты Федерального Собрания.

Решение Государственной Думы так или иначе всколыхнуло мировую общественность. И, как заявил министр иностранных дел РФ Евгений Примаков, оно может в известной степени нанести ущерб российским интересам в Европе.

А между тем возврат к старому не столько, мягко говоря, неэтичен, сколько аморален. Уже канули в Лету приснопамятные коммунистические лозунги, декларации, призывы и пустые обещания, с помощью которых строилось призрачное «светлое» будущее.

До сих пор ведутся подечеты жертв «красного» геноцида, начатого в 1917-м, против многострадального русского народа. Подсчет числа жертв, принесенных на алтарь построения мифического общества, которое так и не сумело выйти за рамки эксперимента. Этот «эксперимент»коснулся миллионов семей, в том числе и моего генеалогического дерева: из семнадцати сестер и братьев моего отца в живых осталось шестеро, из двенадцати человек с материнской ветви — четверо. Жертвы репрессий «перемолоти» массу народа, «виноватого» в инакомыслии.

Повторный эксперимент, думаю, пройти не должен. Нельзя дважды войти в одну и ту же реку!

Борис НОСИВЕЦ
инженер-строитель.

Первые победы

20 марта в помещении спортивного комплекса «Богатырь» состоялось открытие X Всероссийского турнира по боксу памяти Вадима Емельянова.

80 участников из различных городов России съехались во флотскую столицу.

Уже в первый день боев отлично выступили А. Сладков и А. Чебыкин (оба — североморцы), красиво поработали на ринге Р. Минкулянч из Стального Оскола и Е. Попов из Самары.

А перед началом схваток, бойцов и зрителей «разогрели» своими выступлениями девушки-шоумены из секции Ирины Воецкой и каратисты из городского клуба боевых единоборств «Сатори».

Финал соревнований состоится 24 марта в 11 часов.

Наш корр.

**ДЕПУТАТ
ВЕДЕТ ПРИЕМ**
30 марта 1996 года с 12.00 до 15.00 в кабинете № 1 администрации города (ул. Ломоносова, 4) ведет прием граждан депутат областной Думы АНДРЕЕВА Галина Васильевна.

Налоги платить не будем

Начальник Госналогслужбы Владимир Гусев разъясняет, в каких размерах и от каких налогов освобождаются газеты, журналы, агентства и телевидение уже с первого квартала этого года.

18 октября 1995 года Государственная Дума Российской Федерации приняла Закон «О государственной поддержке средств массовой информации и книгоиздания Российской Федерации». 15 ноября 1995 года Закон был одобрен Советом Федерации. 1 декабря 1995 года Закон подписан Президентом Российской Федерации Б. Н. Ельциным. В соответствии со статьей 10 Закона он вступил в силу со дня его опубликования (5 декабря 1995 года, «Российская газета»). Государственная налоговая служба Российской Федерации 22 января 1995 года утвердила изменения и дополнения к Инструкции Государственной налоговой службы Российской Федерации от 10 августа 1995 года № 37 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций». Начальник Госналогслужбы комментирует порядок применения упомянутых выше документов. Материал перепечатывается из «Российской газеты» от 13 марта 1996 года.

Прошло два месяца, но на практике положения закона реализовывались с трудом. Прежде всего из-за неоднозначного толкования и возникающих разногласий между налогоплательщиками и налоговыми органами. Сложилась непростая ситуация.

Наш корреспондент («Российской газеты». Прим. ред.) встретился с руководителем Госналогслужбы РФ Владимиром Гусевым и попросил разъяснить отдельные положения закона, которые вызывают наибольшие дискуссии.

— Владимир Васильевич, кто же освобождается от налога на добавленную стоимость?

— Освобождаются от налога на добавленную стоимость все виды продукции, включая печатную, на магнитных носителях, передаваемую потребителям электронной связью или иной формой распространения, производимой и реализуемой информационными агентствами;

— Многие газеты печатают свои тиражи не только в одном месте, но и в разных городах России. Они ведь также пользуются электронной связью.

— Это также оговаривается: стоимость услуг при передаче газетных полос по каналам связи в пункты централизованной печати средств массовой информации, а также печатная продукция, передаваемая СМИ на магнитных носителях, освобождается от налога на добавленную стоимость.

— Есть ли издания, на которые не распространяются льготы на добавленную стоимость?

— Да, не освобождены от него средства, получаемые от рекламодателей или других заказчиков специализированными рекламными редакциями, издательствами газет и журналов, выпускающими и распространяющими периодическую печатную продукцию бесплатно. Облагаются этим налогом и обороты по реализации подобной продукции в случае ее продажи в общеустановленном порядке.

— Например?

— При взаимоотношениях с полиграфическими предприятиями специализированные рекламные редакции и издательства оплачивают их счета по соответствующим ценам (тарифам), увеличенным на сумму налога на добавленную

стоимость. В аналогичном порядке ведутся расчеты с предприятиями, которые осуществляют транспортировку, погрузочно-разгрузочные работы и доставку продукции до потребителя, как и с другими организациями, выполняющими различного вида услуги или реализующими товары.

— Сейчас для многих изданий, и не только специализированных, средства от рекламы являются одним из главных источников доходов. Каким образом здесь должно проходить начисление налогов?

— Освобождаются от обложения налогом на добавленную стоимость обороты по реализации всем потребителям газетной и журнальной продукции, производимой редакциями, издательствами всех форм собственности, являющимися юридическими лицами налогоплательщиками, если рекламная продукция не превышает 40 проц. объема отдельного номера. В этом случае и поступающие от рекламодателей средства не облагаются налогом.

— Чем грозит превышение этого уровня?

— Если удельный вес печатной продукции рекламного характера в любые дни соответствующего налогового отчетного периода превысила 40 процентов объема отдельного номера, то право на освобождение от налога на добавленную стоимость теряется на весь отчетный период.

— Речь пока шла о печатных изданиях. А как быть с телерадиовещанием?

— В аналогичном порядке решаются вопросы обложения от налога на добавленную стоимость продукции телевидения и радиопрограмм, объемвещания в которых материалов рекламного характера составляет соответственно свыше 25 процентов общего объема вещания и до 25 проц. включительно.

— Редакции газет и журналов не могут донести свой труд до читателей без помощи типографий, почтовиков, многих других служб. Распространяется ли льготное налогообложение на оплату их услуг?

— Работы и услуги, выполняемые полиграфическими предприятиями, а также организациями, осуществляющими подписку, транспортировку, по-

грузочно-разгрузочные работы, экспедирирование и доставку организациям и населению газетной и журнальной продукции, оплачиваются редакциями и издательствами по ценам без включения суммы налога на добавленную стоимость.

При централизованной, самостоятельной закупке бумаги оплата счетов поставщикам производится с налогом на добавленную стоимость. Суммы налога возмещению из бюджета не подлежат, а относятся на издержки производства печатной продукции. В таком же порядке осуществляются и отражаются в бухгалтерском отчете суммы налога по хозяйственно-финансовым отношениям с другими партнерами, которые не освобождены от уплаты налога на добавленную стоимость.

Подчеркнем, что все перечисленное относится к изданиям, где реклама не превысила 40 процентов объема отдельного номера.

— Пока речь шла о налоге на добавленную стоимость. А о налоге на прибыль не сказано ни слова.

— Не подлежит налогообложению в федеральный бюджет прибыль, полученная редакциями средств массовой информации, издательствами, информационными агентствами, телерадиовещательными компаниями, организациями по распространению периодических печатных изданий и книжной продукции (включая оптовую и розничную торговлю), передающими центрами, от производств и распространения продукции СМИ, книжной продукции (связанной с образованием, наукой, культурой). При определении данной прибыли необходимо учитывать средства, полученные от рекламодателей.

Также не подлежит налогообложению в федеральный бюджет прибыль, полученная полиграфическими предприятиями и организациями от оказания услуг по производству книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой, продукции средств массовой информации.

Кроме того, не подлежит налогообложению прибыль от других видов деятельности и направленная на финансирование капитальных вложений по основному профилю деятельности, полученная редакциями СМИ, издательствами, информационными агентствами, телерадиовещательными компаниями и организациями по распространению периодических изданий и книжной продукции, включая оптовую и розничную торговлю.

Указанные льготы не распространяются на прибыль, полученную от производства и распространения средств массовой информации рекламного и эротического характера, а также изданий рекламного и эротического характера.

Почему пустуют квартиры?

«Начальнику МП УЖКХ Ко-зинскому В. М.

Направляем вам списки квартир, в которых никто не проживает. Квартиры находятся в автосанитарном состоянии, стекло в окнах нет, сантехника снята, замки выбиты, двери выломаны... В данных квартирах происходят пожары, разморожение стояков, подводок горячего и холодного водоснабжения, центрального отопления, вследствие чего происходит заливание инженерных помещений квартир...

Окна в таких квартирах неоднократно забивались фанерой и листами металла, двери забивались гвоздями, но неизвестными лицами квартиры онятые были вскрыты, листы металла и фанера в окнах выбиты.

Прошу Вас как собственника жилья, разыскать и срочно принять меры к квартироемщикам, прописанным по этим адресам.

Директор МПП СЖКХ В. Шаталов».

Так что же это за квартиры такие, что их покинули жильцы? Аварийные? Барачные? Без удобств? Нет, нет и нет.

Судите сами. Дома №№ 17, 31, 33 по улице Падорина построены в конце 80-х — начале 90-х годов. Но именно в этих новостройках разграблены квартиры 2, 12, 20, 128, 131. Не так стар и дом № 3 по ул. Полярной, где приведена в негодность кв. № 18. Более пожилой возраст у домов № 5 по ул. С. Ковалева и № 1 по ул. Сизова. Но не от возраста здания, а «сердцем» жильцов из квартир №№ 38 и 79 здесь изувечены сантехника, электроборудование, двери.

Как показывает статистика, это далеко не полный перечень разграбленных и брошенных квартир в г. Североморске. Но не только флотская столица поражена «недугом беспомощности». По информации директора МПП СЖКХ В. Шаталова, в п. Росляково таких квартир 40.

Но В. Козинский далеко не виноват. Хотя по документам он и «собственник жилья», а в ситуации, когда квартира приватизирована, никакого права на нее не имеет.

Вот он пишет резолюцию на одном из писем В. Шаталова: «Прошу дать указание техникам полностью проверить данные квартиры: кто живет, как платит — для подготовки документов в суд на выселение». Написать-то написал, да ведь никакой суд не выселит человека из приватизированной квартиры. Нет такого закона. Это, как говорится, во-первых.

А, во-вторых, чтобы привлечь квартироемщика к суду, его надо найти. Да вот вопрос, где искать? Ну, скажем, где искать гражданина Василькова, прописанного в доме № 23, кв. 18, по ул. Падорина. Вот уже несколько месяцев его никто не видел.

Но представим себе такую ситуацию: владелец квартиры найден. За нарушение норм и правил пользования жильем гражданину Баранову, прописанному в кв. 41 по ул. Гаджиева, решено было привлечь к суду. Истец требовал выселения. После того, как ответчице была вручена повестка в суд, Баранова удалилась в бега.

А теперь представим, что владелицу 41-й кв. д. 2 по ул. Гаджиева нашли. Она предстала перед судом. Принято решение выселить ее из занимаемого жилья. Встает вопрос: куда? На 1-й этаж этого или другого дома? В поселок Верхнее Варламово? Она потребует, чтобы новое жилье ей отремонтировали. А за чей счет?

— Подобных вопросов, — рассказывает заместитель начальника УЖКХ А. Сазонов, — с каждым днем становится все больше и больше. А ответы на них найти все труднее.

По мнению специалистов УЖКХ, проблему в значительной степени породили поспешная приватизация жилья в безработица. На сегодня во флотской столице приватизировано порядка 60 процентов жилого фонда. Люди рассчитывают, что заменяя жилье частной собственностью, станут жить лучше. Но никто в эту пору не думал, что пройдет год — два, и многие частники окажутся за воротами строительных предприятий, воинских частей, организаций в учреждений. Слад производство породил много проблем, в том числе начала резко чахнуть и без того худая служба коммунальных услуг. У владельцев приватизированных квартир тоже появились проблемы: за жилье, свет, воду и др. услуги надо платить сполна. Плюс теперь им надо платить за вызов техника, сантехника, антеника. А пособия по безработице, да и зарплаты хватает разве что на питание. Чтобы свести концы с концами, люди начали продавать спачала домашние вещи, а затем и сантехнику из квартир, электроГазовые плиты, двери, оконные рамы — словом, все, что пользовалось спросом.

Вместе с «освобождением» квартир от «ненужной» бытовой техники, столярного и сантехнического оборудования начался рост армии бомжей. Жить в промзлой квартире, без окон и дверей стало тут, и люди начали селиться в подвалах, организуя оттуда вылазки в брошенные квартиры. Оказывается, есть и такая категория приватизированного жилья. Хозяева приобрели квартиры, продать не успели или пока не захотели, в наем тоже не сдали, а сами разъехались по странам Ближнего Зарубежья, где у них есть жилье. И во время их отсутствия североморские бомжи и прочие нетрудовые элементы эти квартиры разграбили до нуля. Ремонт их обойдется в копейки.

Впрочем, прежде чем говорить о ремонте, надо, во-первых, произвести инвентаризацию жилья. Во-вторых, надо решить вопрос о передаче в муниципальную собственность ведомственного и служебного жилого фонда. А пока получается, к примеру, в Североморске сотни семей годами ждут квартир и при этом сотни квартир пустуют, разграблены и вместо доходов приносят одни убытки городской казне.

А. НИКОНЧУК,
спецкорр.
«На страже Заполярья».

ДЕНЬ ПОДВОДНИКА

Этой даты пока нет ни в одном российском календаре. Но в год 300-летия флота возрождается давняя традиция. Впервые после 1917 года на всех флотах отмечается День подводника.

Официально он был установлен ровно 90 лет назад, когда в соответствии с Указом Николая II подводные лодки стали самостоятельным классом кораблей.

Повсеместно на Северном флоте, во всех гарнизонах под-

водников 19 марта прошли торжественные построения экипажей и поднятия Андреевских и флагов расцвечивания, в Домах офицеров и при этом сотни квартир пустуют, разграблены и вместо доходов приносят одни убытки городской казне.

По случаю Дня подводника издан приказ командующего Северным флотом адмирала О. Ерофеева, которым поощрены передовые экипажи подводников, многие моряки-североморцы.

В. КОНДРИЯНЕНКО.



По сигналу тревоги.

Фото А. Горбушкина.

Множатся проблемы, как снежный ком

Во второй декаде апреля общественность района отметит каким-либо образом славную дату в истории флотской столицы. 45 лет тому назад Указом Президиума ВС РСФСР рабочий поселок Ваenga был преобразован в город областного подчинения Североморск.



Самоотверженным трудом военных строителей главная база Краснознаменного Северного флота быстро росла, и уже двадцать лет спустя снесено было последнее деревянное здание довоенной постройки в центральной части города, а многие семьи защитников Отечества вселились в новые квартиры.

«Ураган» преобразований последних лет не лучшим образом сказался и на внешнем облике флотской столицы. Как снежный ком, множатся проблемы у личного состава Управления жилкомхоза, и все они упираются в катастрофическую нехватку денежных средств. По разным причинам УЖХХ недополучает миллиардные суммы, а поэтому, вероятно, притчей во языках становится содержание улиц, тротуаров, многочисленных траппов, инспадающих на все четыре стороны света с разных уровней, на которых стоят теряющие свой «товарный» вид некогда новые дома-башни новых жилых микрорайонов, откуда по утрам выходят в неухоженный город граждане в ногах...

Не так давно, — старожилы флотской столицы помнят, — на всех главных магистралях буквально рябило в глазах от обилия матросов Краснознаменного Северного. Призванные со всех концов тогдашнего Союза ССР парни, «вооруженные» метелками и шлангами, были применены в 1878

все времена года. Благо, что и штатский жилкомхоз тогда и в подметки не годился мощному ОМИС. Так называемая затратная экономика Страны Советов побуждала военных всячески осваивать (был такой термин!) выделенные, никем не считанные деньги.

Сейчас времена изменились, и ОМИС во сто крат будто бы слабее уже по оснащению штатского «сбратца». Убор-



ка снега во флотской столице сейчас ведется механизированным способом, известном в мире с конца прошлого века, между прочим, а первый в мире опять-таки роторный снегоочиститель на паровой тяге, изобретенный великим россиянином, был применен в 1878

году. Это было исключительной необходимостью в России с ее необъятными просторами и немеренными дорогами. Да и на-кладно, простите, было отвлекать массы народа на снегуборку во все времена: и смутные, и относительно благополучные.

И все было бы хорошо и прекрасно, да вот закавыка. Проходит шнекоротор по улицам, и весь снег с проезжей части перемещается на пешеходную, то бишь на те места, где когда-то находились тротуары и тропы. Вот и месяц снежную «кашу» все прохожие, преодолевая попутно и «надолбы», и «торосы», и прочие рукотворные препятствия. А уж каково приходится машинам с детскими колясками — это само по себе требует отдельного разговора...

И совсем уж плохо приходится североморцам, если под свежей «кашой» на пешеходных тропах нога не находит требуемой опоры, поскольку скользит на сплошном льду. Многие уже пострадали на обледенелых поверхностях!

Неужели же и песка у североморских коммунальщиков на посыпку тротуаров не осталось? Напомню, с начала 80-х годов в стране не рекомендуется использовать на улицах и дорогах химические вещества типа поваренной соли или хлористого кальция — этот, с позволения сказать, способ ускорения таяния снега и льда считается экологически вредным.

Вопрос с организацией безопасных-таки передвижения пешеходов остается на сегодняшний день открытым.

Доколе?

НА СНИМКАХ: пешеходы на улицах флотской столицы.
Виктор МАТВЕЧУК.
Фото Л. Федосеева.

Налоговая инспекция напоминает

Декларируйте совокупный годовой доход

Уважаемые жители Североморска и подведомственной администрации г. Североморска территории!

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску напоминает вам, что в соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» от 07 декабря 1991 года (с изменениями и дополнениями к нему) в случае получения гражданами дополнительных доходов от выполнения работ иной деятельности сверх доходов по месту основной работы они для целей налогообложения должны вести учет всех получаемых доходов и по истечении года, но не позднее 1го апреля, следующего за отчетным, подать в налоговый орган декларацию о совокупном доходе, полученным в истекшем году.

Если в истекшем году вы занимались предпринимательской деятельностью, деклара-

ция должна быть представлена независимо от суммы полученного дохода.

Если помимо доходов по основному месту работы вы имели какие-либо другие доходы — по совместительству, договорам подряда, дивиденды по акциям и т. п., декларация представляется в том случае, когда общая сумма доходов превышает 10 миллионов рублей (без учета льгот Крайнего Севера).

Если вы уверены в том, что не должны подавать декларацию, то в налоговую инспекцию достаточно представить справку о доходах, которую бухгалтерия по месту основной работы обязана выдать по вашей просьбе по форме, согласно приложению № 3 к инструкции Госналогслужбы РФ № 35 от 29 июня 1995 года по применению Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц».

Консультации по интересую-

щим вас вопросам вы можете получить в госналогинспекции по г. Североморску (ул. Сибиряка, 13), в каб. №№ 507, 515, 516, 517. Контактные телефоны: 2-05-34, 7-78-14, 7-29-91. Примечание: понедельник, вторник, четверг.

Одновременно предупреждаем о предусмотренной действующим законодательством административной, финансовой и уголовной ответственности за непредставление, либо несвоевременное представление декларации о совокупном доходе, скрытие доходов от налогообложения, внесение в декларацию искаженных данных.

Выражаем надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество с вами.

В. ФРИДРИХ,
заместитель начальника инспекции — начальник отдела налогообложения физических лиц — советник налоговой службы 2 ранга.

Не до жиру, служба «04» бьет тревогу

Руководство североморского филиала акционерного общества «Мурманскоблгаз» серьезно озабочено состоянием дел. Сжиженный природный газ, который помогает каждому из нас более или менее благополучно готовить пищу на кухне, давно уже «берут» у поставщиков в долг. А размер этого долга порядка 800 миллионов рублей. Что это означает? «А вот что, — грустно размышлял руководитель предприятия Иван Семенович Ковалевчук. — В любое время, если не погашать задолженность, поставки «голубого топлива» в район могут прерваться...»

Не секрет, что теплоцентрали в районе работают с «кодексом». Во многих жилищах довольно-таки прохладно, что и вынуждает северян включать газовые горелки на кухнях для обогрева. Перерасход природного газа отслеживается специалистами филиала облгаза в поселке Росляково, где домоуправление местного СРЗ задолжало 100 миллионов рублей в жилфонде дома управлений № 3 и № 5 североморского ОМИС, которое должно около 80-ти млн. рублей, в гарнизоне Североморск-3...

Экипажи автоцистерн филиала облгаза, по словам г-на Ковалевчука, постоянно дежурят с тем, чтобы перемещать исконный минимальный запас природного газа по жилым массивам флотской столицы в пригорода. И зачастую здесь возникают буквально не преодолимые препятствия. Так, например, возле каких-либо групп придомовых газовых емкостей аккуратно припаркованы индивидуальные автомобили, и автотоцистерны никак не подъезжают.

А между тем руководители всех жилищно-коммунальных организаций, включая ОМИС, обязаны исполнять требования Постановления администрации города Североморска «Об утверждении плана мероприятий по повышению безопасности газового хозяйства» № 113 от 7-го марта текущего года, а именно: обеспечивать подъезды к придомовым газовым емкостям — это могут делать, например, дворники или другие работники, если хотят, чтобы и на их кухнях, простите, загорались газовые горелки.

И еще о чем просили подумать потребителей газа, говоря об экономии, когда давление в системах газоснабжения упадет ниже критического (при массированном скижании тоналива), то соответствующая автоматика «вывернется» его принудительной циркуляции, а для обратного включения потребуются специальные пусконаладочные работы. Для небольшого поселка это займет не менее двух суток, чтобы мы все знали и помнили об этом.

18-го марта стартовал мес-сячик безопасности газового хозяйства, он продлится до 18-го апреля. Североморцев просит не оставлять без присмотра газовые горелки и помнить, что в смеси с воздухом природный газ очень взрывоопасен и может наделать много бед.

А поэтому не допускайте к газовым приборам малолетних и престарелых, а при обнаружении где-либо запаха газа сообщайте по телефонам «04» или 2-13-66. До прибытия аварийной машины — это важно! — перекройте все краны, проветрите помещения, не пользуйтесь открытым огнем и электроприборами, не включая кнопку вызова у входных дверей, — взрыв произойдет даже от ничтожно малой искры между электрическими контактами.

Чтобы в дом не пришла беда — соблюдайте правила пользования газом!

Виктор МАТВЕЧУК.

АБЗАЦ

О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

«Иностранец» прогнал

Начались командно-штабные учения Северного флота, в которых задействованы подводные корабли, атомные и дизельные подлодки, самолеты и вертолеты. Кстати, накануне маневров в нейтральных водах вблизи Кольского полуострова обнаружены две иностранные субмарины. Акустическими методами «иностранные» вытеснены из района морского учебного полигона.

Переселение

В Москве состоялось заседание комиссии по проблемам Севера Федерации независимых профсоюзов России. В ней приняли участие представители Мурманского обласпрофа. Заместитель председателя Госкомсевера Виктор Андрончик сообщил, в частности, что в 1996 году из районов Крайнего Севера в другие регионы России планируется переселить 145 тысяч семей. Для этого необходимо построить девять тысяч квадратных метров жилья на 196 миллиардов рублей.

Уберечь Арктику

В областном Центре художественных ремесел открылась международная конференция, на которой обсуждалось практическое обеспечение экологической безопасности при крупномасштабном индустриальном вторжении в Арктику. В ее работе принимали участие ведущие ученые России, специалисты инженерно-исследовательских организаций, занимающихся разведкой и разработкой нефтегазовых месторождений на шельфе Арктики, в том числе из Финляндии, Норвегии, Голландии.

«Вечерний Мурманск»

Кубок Европы — у нашей Ирины

Эстафетными гонками завершился 7-й финальный этап Кубка Европы по биатлону в Мурманске. И как завершился! Мурманчанка Ирина Дьячкова, первая из спортсменок России, стала его обладательницей в личном зачете!

Европейский кубковый марафон биатлонистов вязал разбег еще в конце 1995 года в Австрии, и с самого первого его старта мурманчане — Герман Афанасьев среди мужчин и Ирина Дьячкова среди женщин — вышли в лидеры соревнований. Затем в силу ряда причин наша команда пропустила 2-й и 3-й этапы. И на последующих — россиянам пришлось извергаться упущенное. Что мурманчане с успехом и проделали.

На 6-м этапе Ирина вновь взглянула общий зачет, оторвавшись от основной конкуренции — немки Ильи Шайдер, а Герман приблизился к лидерам. Мурманский этап представил всех спортсменов по своим местам. Завоевав в первом же гонке финала бронзу, Ирина стала недосягаемой для соперниц и выиграла Кубок.

Часовня Ксении

Уже этим летом мурманчане смогут посетить деревенскую часовню Святой Ксении Петербургской, которая строится на территории туристической базы «Лесная» завода «Севморпуть». Епископ Мурманский и Мончегорский Симон и отец Николай на месте посмотрели, как идет ее строительство и решили, что летом часовню можно будет освящать. Икона Святой Ксении заказана в Санкт-Петербурге.

«Мурманский вестник».

На экранах телевизоров

Понедельник

25 МАРТА
1 КАНАЛ ОРТ
 6.00 Телепро.
 9.00 Новости.
 9.15 «Секрет тропинки». Сериал.
 11.00 Погода.
 11.30 Человек и закон.
 11.30 Угадай мелодию.
 12.00 Новости (с супореве-
 дом).
12.10 В эфире телерадиокомпа-
 ния «Мир». «Сокровища се-
 вильского дворца».
12.50 Фильм Нуар в комедии
 «Откройте, полиция!»
14.35 «Как один мужик двух ге-
 ловок на голову приворожил».
 Мультфильм.
15.00 Новости (с супореве-
 дом).
15.20 «Приключения в Одиссее».
 Мультсерия.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.35 «Элан и рабочий». Моло-
 дежный сериал.
17.00 Драма.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 Секрет тропинки. Се-
 риял.
19.30 Час пик. Мелодия.
19.45 Ведущий — В. Познер.
20.45 Спонтанной ночи, мальчи-
 ши!
21.00 Время.
21.45 Секретное котание. Чемпи-
 онат мира. Показательные
 выступления.
23.20 «Серебряный щар». Веду-
 щий — В. Вульф.
00.00 Новости.
00.10 — 01.30 Линия кино.
 Фильмы: Ирина Есипова
 «Эликсиры» и фильм Ильи
 Симонова «Путь». Поехал
 под товарища Чаколова че-
 рез Северный полюс.

23.30 Река времени.

23.35 Автомагнит.

23.40 Репортаж.

23.55 — 01.01 «Спрут-6». Худ.

фильм. 11 серия.

10.35 Мультфильм для взрос-
 лых.

01.35 — 02.05 Семь дней спор-

та. Канал «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.

8.25 Требуются... Требуются...

8.30 Что день грядущий...

8.35 Ритмы.

8.50 Всего понемногу.

8.50 «Дамы любви». Муль-
 тифильм.

10.35 Клип-шорт.

10.45 Телегазета.

10.50 Всего понемногу.

11.30 Милитаристская хроника.

11.30 Музикальный эпидор.

11.45 Узловая Россия. Муль-
 тифильм.

12.15 Репортаж с мост.

12.30 Деловая Россия.

13.00 Вести.

13.10 «Первая любовь». Сериал.

15-я серия.

14.00 Информ-ТВ.

15.00 Погода. Климат.

15.05 Узловая Коммюни «Как пре-
 сложнее роман». Худ.

фильм (Великобритания).

16.35 Информ-ТВ.

16.45 Канал «Полярная Олим-
 пийская зима».

17.00 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара». Телес-
 риал.

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.25 «Вас идет Кострома».

17.30 Дневник Полярной Олим-
 пийской зимы. Открытие Праздни-
 ка Сева. Трансляция из
 Ледового Дворца.01.35 — 01.03 Частная коллек-
 ция.

19.00 «Землики».

19.44 «ТВ-информ: новости.

20.00 Вести.

20.25 Погоды.

20.35 Рекламы.

21.30 «Ваши проблемы».

22.10 «Кино-Барбара».

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 Виниловые джун-
 ли.

01.35 САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00 Информ-ТВ.

13.10 «Первая любовь». Сериал.

15-я серия.

14.00 Информ-ТВ.

15.00 Погоды.

15.45 Музикальный момент.

16.00 «Погоды».

16.35 Канал «Мурман».

17.00 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара».

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.25 «Вас идет Кострома».

17.30 Дневник Полярной Олим-
 пийской зимы. Открытие Праздни-
 ка Сева. Трансляция из
 Ледового Дворца.01.35 — 01.03 Частная коллек-
 ция.

19.00 «Землики».

19.44 «ТВ-информ: новости.

20.00 Вести.

20.25 Погоды.

20.35 Рекламы.

21.30 «Ваши проблемы».

22.10 «Кино-Барбара».

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара».

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.25 «Вас идет Кострома».

17.30 Дневник Полярной Олим-
 пийской зимы. Открытие Праздни-
 ка Сева. Трансляция из
 Ледового Дворца.01.35 — 01.03 Частная коллек-
 ция.

19.00 «Землики».

19.44 «ТВ-информ: новости».

20.00 Вести.

20.25 Погоды.

20.35 Рекламы.

21.30 «Ваши проблемы».

22.10 «Кино-Барбара».

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара».

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара».

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 «Секрет тропинки» телевидение.

17.35 «Мы в мире». Мульт-
 фильм.

18.45 Информ-ТВ.

19.44 «Секрет тропинки» телевидение.

20.00 Вести.

20.25 ДоброБраты.

20.35 «Соколь-Барбара».

21.30 Дентальмен-шоу.

22.10 Геродок.

22.40 Момент истин.

23.00 Вести.

23.35 Автомот.

24.30 ЭФС.

25.30 «Праздник искусств».

01.00 — 01.30 «Секрет тропинки» телевидение

Налоговая система упрощена

О порядке применения Федерального Закона РФ от 29.12.95 г. № 222-ФЗ «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства»

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску в связи с вступлением в действие Федерального закона от 29.12.95 г. № 222-ФЗ «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства» сообщает, что упрощенная система налогообложения для субъектов малого предпринимательства применяется наряду с принятой ранее системой налогообложения, предусмотренной законодательством Российской Федерации.

Право выбора системы налогообложения, включая переход к упрощенной системе или возврат к принятой ранее системе, предоставляется организацией на добровольной основе в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом.

Применение упрощенной системы налогообложения организаций предусматривает замену уплаты совокупности установленных законодательством РФ федеральных, региональных и местных налогов и сборов уплатой единого налога. Для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, сохраняется действующий порядок уплаты таможенных пошлин, налога на приобретение автотранспортных средств, лицензионных сборов, отчислений в государственные внебюджетные фонды.

Действие упрощенной системы налогообложения распространяется на организации с предельной численностью работающих (включая работающих по договорам подряда и иным договорам гражданского-правового характера) до 15 человек независимо от вида деятельности. Предельная численность работающих для организаций включает численность работающих в их филиалах и подразделениях.

Под действие упрощенной системы налогообложения не подпадают организации, занятые производством подакцизной продукции, организации, созданные на базе ликвидированных структурных подразделений действующих предприятий, а также кредитные организации, страховщики, инвестиционные фонды, профессиональные участники рынка ценных бумаг, предприятия игорного бизнеса и хозяйствующие субъекты других категорий, для которых Минфином РФ установлен особый порядок ведения бухгалтерского учета и отчетности.

Организации имеют право пereять на упрощенную систему налогообложения, если в течение года, предшествующего кварталу, в котором произошла подача заявления на право применения упрощенной системы налогообложения, совокупный размер валовой выручки не превысил суммы стопы-

сячекратного минимального размера оплаты труда, установленного законодательством РФ на первый день квартала, в котором произошла подача заявления.

Упрощенная система налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства» сообщает, что упрощенная система налогообложения для субъектов малого предпринимательства применяется наряду с принятой ранее системой налогообложения, предусмотренной законодательством Российской Федерации.

Объектом обложения единым налогом организаций в упрощенной системе налогообложения устанавливается совокупный доход, полученный за отчетный (период) квартал, или валовая выручка, полученная за отчетный период. Выбор объекта налогообложения осуществляется органом государственной власти субъекта РФ.

Для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, устанавливаются следующие ставки единого налога на совокупный доход, подлежащие зачислению:

— в федеральный бюджет — в размере 10 процентов от совокупного дохода;

— в бюджет субъекта РФ и местный бюджет — в суммарном размере не более 20 процентов от совокупного дохода.

В случаях, когда объектом налогообложения для организаций является валовая выручка, устанавливаются следующие ставки единого налога, подлежащие зачислению:

— в федеральный бюджет — в размере 3,33 процента от суммы валовой выручки;

— в бюджет субъекта РФ и местный бюджет — в размере не более 6,67 процента от суммы валовой выручки.

Официальным документом, удостоверяющим право применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности, является патент, выдаваемый сроком на один календарный год налоговым органам по месту постановки организаций на налоговый учет по заявлению, подаваемому не позднее, чем за один месяц до начала очередного квартала.

Годовая стоимость патента устанавливается с учетом ставок единого налога решением органа государственной власти субъекта РФ в зависимости от вида деятельности. Выплата стоимости патента осуществляется организациями ежеквартально с распределением платежей по срокам уплаты, устанавливаемым органом государственной власти субъекта РФ. Оплата стоимости патента засчитывается в счет обязательств организаций по уплате единого налога.

Для выдачи патента организациям должны соблюдать следующие условия:

— общее число работников, занятых в организации, не дол-

жно превышать предельной численности, установленной указанным выше Федеральным законом;

— организация не должна иметь задолженности по уплате налогов и иных обязательных платежей за предыдущий отчетный период;

— организация обеспечила своевременное представление необходимых расчетов по налогам и бухгалтерской отчетности за предыдущий отчетный период.

Организация по итогам хозяйственной деятельности за отчетный период (квартал) представляет в налоговый орган в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, расчет подлежащего уплате единого налога с зачетом оплаченной стоимости патента, а также выписку из книги доходов и расходов (по состоянию на последний рабочий день отчетного периода) с указанием совокупного дохода (валовой выручки), полученного за отчетный период.

При представлении в налоговый орган указанных документов организация предъявляет для проверки патент, книгу учета доходов и расходов, кассовую книгу, а также платежные поручения об уплате единого налога за отчетный период (с отметкой банка об исполнении платежа).

При превышении предельной численности работающих организаций переходят на принятую ранее систему налогообложения, учета и отчетности, начиная с квартала, следующего за кварталом, в котором должен быть представлен налоговый расчет.

Отказ от применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности и обратный переход (возврат) к принятой ранее системе налогообложения, учета и отчетности, начиная с квартала, следующего за кварталом, в котором должен быть представлен налоговый расчет.

Ответственность организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности, наступает в соответствии с Законом РФ «Об основах налоговой системы в РФ» и другими законодательными актами. Образцы формы бланков заявлений на выдачу патента и об отказе от применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности, а также расчета единого налога с совокупного дохода (валовой выручки) организаций имеются на стенде Госналогинспекции по г. Североморску.

Е. ОСИПОВА,
начальник отдела налогообложения прибыли (дохода) предприятий.

в положении безработных: в настоящее время на бирже труда их зарегистрировано 24 человека.

Необходимо еще учесть, что некоторые городские службы желают решить свои проблемы за чужой счет: Центр занятости населения обязан направлять в их распоряжение своих клиентов для участия в общественных работах (по благоустройству города и т. п.) и при этом оплачивать работу этих людей за свой счет. Так, в прошлом году из территориального фонда ФЗН на эти нужды было истрачено 26,2 миллиона рублей.

Получается, что средства службы занятости тратятся далеко не по основному назначению: либо для создания «удобной жизни» людям, не желающим работать, либо на латание дыр в городском бюджете, поэтому стоит задуматься: выгодно ли нынче быть безработным?

Эдуард ПИГАРЕВ.

«Ох, рано встает охрана!»

Все вы вспомнили, вероятно, эту строку известной песенки из популярного фильма?

Отделение охраны при отделе внутренних дел администрации города Североморска, если говорить про это серьезно, бодрствует всегда. Это службу, несмотря на то, что она круглосуточная, иногда называют ее ночной милицией. Этим как бы подчеркивается одна из ее особенностей: наиболее напряженное время для личного состава отделения охраны начинается, когда закрываются магазины всех форм собственности, столовые, отделения Сбербанка и комбикомбината «Мурман», различные учреждения. С окончанием их работы включаются технические «рубежи» охраны объектов — сотни и сотни чувствительных датчиков и надежных приборов, сигнализация от которых выводится на пульт централизованного наблюдения. И стоит только на панели всплыть тревожному сигналу, как на объект по команде дежурного выезжает группа задержания. В полном боевом снаряжении — бронежилеты, каски, автоматическое оружие. Группа выясняет на месте причину срабатывания электронного «сторожа», примет необходимые меры, чтобы пресечь преступление.

Помимо государственного и общественного имущества, отделение охраны берет под надежную опеку и личное имущество граждан. Оборудование сигнализаций квартир — эффективное средство борьбы с кражами, рост которых обусловлен в настоящее время социально-экономической ситуацией в регионе.

К каким только ухищрениям не прибегают загнанные в угол нуждой и голодом люди, чтобы «попасть» в благополучное жилье и «взять» там продукты питания или кое-какие вещи для «реализации», чтобы опять-таки покушать. Криминальный контингент запросто заберется в жилище беспечного североморца через оставленную незакрытую форточку, едва ли не на любом этаже: некоторые умельцы успешно перенили опыт действий подразделений спецназа и освоили уже прием попадания вовнутрь квартиры в многоэтажном доме при помощи веревки. А балконы, простите, являются просто притоном.

для злоумышленников, поскольку двери там закрываются на... шпингалет, открыть который не составит труда даже новичку (ряды квартирных воров постоянно пополняются!).

Отделение охраны при Североморском ГОВД имеет все необходимое спецоборудование, чтобы «укрепить» все входы и выходы, даже самые экзотические из них, в вашу квартиру или офис. А большинство квартирных краж, напомним, совершается в отсутствие хозяев или квартирье-семчиков. Причем максимум приходится на дневное время (около 70 процентов), по данным МВД РФ, однако, растет число краж и в более позднее время. Выбор квартиры как объекта кражи, не зависит от материального положения потерпевших. Наибольшее количество потерпевших в целом по России — это люди среднего материального достатка. Поэтому и стоимость услуг отделения охраны ориентирована, можно сказать, на такого человека. Стоимость домашнего имущества в некой условной квартире, скажем, пять миллионов рублей. Охранное оборудование его владельцу будет стоить от 200 до 500 тысяч рублей, в зависимости от наличия балкона и других параметров — нюансы вы обогорите, позвонив по телефонам 7-77-49 и 7-11-42 (дополнительный), а ежемесячная плата составит в этом случае порядка 50 тысяч рублей. Для некоторых категорий россиян имеются весьма существенные льготы — это участники Великой Отечественной войны 1941—45 гг., например, и другие уважаемые люди.

Считается, что услуга отделения охраны предоставляется только владельцам домашних телефонов. Это не совсем так, и «нетелефонизированные» граждане могут навести справки о возможности установки в их жилищах охранной сигнализации — у ночной милиции есть небольшие хитрости, которые объяснят при конфиденциальной беседе, если вы обратитесь по указанным телефонам.

На дворе уже март, и всем, кто хочет именно в этом году перед отъездом в отпуск или длительную командировку, следует заняться этим уже сейчас.

Стас ЕРШИК.

Новые 100-долларовые банкноты

В отдел социальных проблем городской газеты обратились обладатели «старых» 100-долларовых купюр США: так и так, мол, следует ли обменивать их на «новые»?

«Необходимости в срочном обмене «старых» стодолларовых купюр на «новые» нет, так как обращение старых купюр продолжается, обмен во времени не ограничен», — заявил президент Международной конфедерации потребительских союзов, профессор, доктор экономических наук А. Аузан на пресс-конференции «Защитить потребительские права владельцев стодолларовых купюр» в Российско-американском инфоцентре. — Мы защищаем не стодолларовые купюры — это дело казначейства США, а сбережения потребителей России...»

Касаясь вопроса взимания комиссии 2-процентного налога при обмене старых купюр на новые, г-н Аузан предположил, что «здесь может иметь место монопольныйговор Центрального банка с восемью банками-импортерами».

Г-н Аузан считает, что за заявлениями Центробанка об осуществлении надзора за банковскими учреждениями и жесткими мерами при выявлении случаев нарушения валютного

законодательства могут и не последовать реальные действия, а коммерческие банки вполне могут быть проведены действия по фактическому обогащению владельцев стодолларовых купюр».

По мнению Международной конфедерации потребительских союзов, следует обязать все коммерческие банки вывесить в обменных пунктах валюта текстильные объявление об отсутствии необходимости менять старые сотенные банкноты на новые, а также об обязанности банков принимать все серии долларов по одной цене. Кроме того, необходимо определить, какую компенсацию может потребовать от банков владелец долларов, права которого были ущемлены в обменном пункте.

Давайте уважать себя, изучать законодательство и отстаивать свои права во всех инстанциях. Кстати, Мурманское территориальное управление по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур (МТУ ГКАП) возглавляет Феликс Викторович Побединский. В городе Североморске этим профессионально занимается Анна Никифоровна Попова.

Наш корр.

Выгодно ли быть безработным?

Работники городского Центра занятости населения считают, что в Североморске, как и во всей стране, появилась новая профессия — безработный. И действительно, чем не профессия. Можно уволиться по собственному желанию, встать на учет на бирже труда и получать пособие, которое даже превышает среднемесячный заработок. Ведь к 75 процентам этой суммы государство прибавляет еще 40 процентов полярных надбавок. Поэтому получается, что безработным быть порой довольно выгодно.

Вряд ли стоит винить в этом кого-либо, кроме нашего законодательства, бездумно управляющего в правах как людей, потерявших работу не по своей вине (сокращение штатов, ликвидация предприятий), так и категорию граждан, добровольно отказавшихся от работы (и это в наше то-

время!). Фактом остается пусть и медленный, но постоянный рост безработицы: на конец февраля нынешнего года Североморским Центром занятости зарегистрировано 982 человека против 941 на начало января, из которых почти 19 процентов составляет молодежь. При таком положении дел в ближайшие месяцы все трудней будет своевременно и в полной мере обеспечивать выплаты пособий, что обязательно ухудшит материальное положение безработных. Тем более, что некоторые городские предприятия и организации стремятся не спешить с отчислением обязательных по закону двухпроцентных выплат в территориальный фонд ФЗН, а военные самовольно решили сократить их до 1,2 процентов, ссылаясь, как это теперь принято, на отсутствие средств. Хотя и воинские службы порой также оказываются

ВЕСТИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ, УВАЖАЕМЫЕ СЕВЕРОМОРЦЫ!

Курсы Научно-производственной коммерческой фирмы «Радуга», организованные на базе межшкольного учебно-производственного комбината в г. Североморске-1 по ул. Авиаторов, д. 3, закрыты.

Наш новый адрес: ул. Падорина, д. 6 (территория управления СВМС). Учебно-деловой центр.

МЫ СТАЛИ К ВАМ БЛИЖЕ!

И продолжаем обучение следующим специальностям:

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ:

- юрист — срок обучения 1 год
- психолог и экономист — срок обучения 9 месяцев.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА:

- водитель категории «В», срок обучения 1,5 месяца
- мастер производственного обучения вождению автомобилей с последующим трудоустройством прошедших конкурсный отбор, срок обучения 1 месяц
- оператор ПЭВМ и оператор ПЭВМ со знанием бухгалтерского учета (обучение на современных компьютерах), срок обучения 2 месяца
- косметолог-визажист, консультант по косметической продукции; продавец-кассир, срок обучения 3 месяца.

Занятия будут проводиться по адресу: г. Североморск, ул. Падорина, д. 6. Учебно-деловой центр.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

КУРСЫ:

- операторы ПЭВМ, работающие в системе Microsoft Windows
- обучение работе на ПЭВМ по программе заказчика
- углубленные курсы пользователей ПЭВМ
- обучение детей в возрасте от 9 до 17 лет языкам программирования BASIC, C, ASSEMBLER
- двухмесячные подготовительные курсы по русскому языку, математике, английскому языку и экономической географии для поступления в Институт Менеджмента экономики и права Мурманского государственного технического университета (работают преподаватели университета)
- подготовительные курсы по информатике для поступающих в вузы.

Контактный телефон: 2 83-76.

СГХП
при МО РФ

РЕАЛИЗАЦИЯ ВОЕННОГО ИМУЩЕСТВА

Военные городки, отдельные здания и сооружения, авиационная и автомобильная техника, инженерная техника и морское имущество, имущество и техника продовольственной, химической и медицинской служб, вещевое и радиотехническое имущество

26 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА

объявляется конкурс по продаже и сдаче в аренду недвижимого имущества

№ воинского города	Местонахождение	Характеристика военного городка. Годы строительства	Количество строений Площадь, Га	Стоимость фонда в ценах 1996 года	
				остаточн. млн. руб.	старт. цена млн. руб.
20	ул. Матросская	ж/дома 1957–58 гг.	19 стр.	27,7	36,0
1	ул. Советская, 20-а	кирпичный	92	33,7	
1	ул. Советская, 29-а	кирпичный 2 эт.	629	213,5	
1	ул. Пионерская, 28	подпольный этаж	127	42,6	
1	ул. Чабаненко, 5	подпольный этаж	69	488,1	
2	Цокольные и 1 эт. жилых домов по: ул. Душенова, 12, 16, 18, 20, 22				
4	Цокольные и 1 эт. жилых домов по: ул. Душенова, 11,				
5	ул. Кирова, 2, 6, 9, 17				
5	Цокольные и 1 эт. жилых домов по: ул. Гвардейская, 8, 36-а, 38, 52-а				
УКС	ул. Авиаторов, 1				
УКС	г. Полярный	кирпичный	1	637,8	957,0
	мкр. «Боковое»	ж/б покр.			
1	Магазин прод. товаров	1994 г.			
1	г. Североморск	дер/рубл.			
1	ул. Советская, 24-з	2 эт.	12 × 18	89,0	140,0
1	ул. Колышкина, 5	подпольный этаж	560	240,2	
1	ул. Колышкина, 3	подпольный этаж	759	340,2	
2	ул. Колышкина, 3	пристроек.	560	300,0	
2	ул. Гвардейская	д. 38, 1 эт.	12	331,0	755,0
2	г. Североморск	Сбор/щит	2,1		
8	мкр. Алыш	кирпичный			
A/B	г. Североморск	1968–83 гг.			
3289	ул. Восточная	Сбор/щит	9	352,4	451,0
B/СО	г. Североморск	кирпичный	1,1		
B/СО	столовая	кирпичный	1	310,0	1553,0
B/СО	г. Североморск	1987 г.	0,9		
УКС	В/ч 28628	Сбор/щит			
УКС	Мурманское шоссе	кирпичный	8	4115,0	5316,0
5	г. Североморск	1953–89 гг.	2,8		
5	ул. Гаджиева	кирпичный	1	3184,7	5517,0
5	магазин	1994 г.	24 × 30		
5	г. Североморск				
5	ул. Гаврилова	кирпичный			
5	г. Островной	1 этаж			
	ул. Советская	лимонадный цех	12 стр.	48,4	62,0

ЦЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ!

Прием заявок ежедневно до 17 часов (кр. суб. и воскр.) по 25 апреля включительно по адресу: г. Мурманск, пер. Разина, 8, тел.: 33-37-08, 33-83-48; г. Североморск, ул. Северная, 6, телефон: 7-34-64.

МПП «СЕВЕРОМОРСКЖИЛКОМХОЗ»

приглашает на работу:
механиков тракторной и автомобильной колонны.

Требования к поступающим:

образование по специальности и стаж работы не менее 2-х лет.

Телефоны для справок: 2-13-69, 3-26-91, 2-00-46.

ПРЕДЛАГАЕМ

Трехнедельные туристические поездки в Норвегию, г. Киркенес. Для вас:
компания со всеми удобствами, магазины, оптовый склад.
А ТАКЖЕ:
экскурсионно-туристические поездки в Норвегию,
город Киркенес — для школьников.
Обращаться: ул. Падорина, д. 3, каб. 208, с 15.00 до 19.00.
Суббота, воскресенье — выходной.
Контактный телефон: 2-04-04.

Североморский узел электросвязи сообщает абонентам городской телефонной сети о возможности включения вашего телефона на любую категорию, характеризирующую право абонента на пользование международной и международной связью.

Первая категория дает право пользования международной и международной связью.

Третья категория предусматривает запрет на пользование международной и международной связью.

Седьмая категория дает право пользования международной связью, но запрещает пользование международной связью.

Прием заявлений осуществляется абонентским отдел узла электросвязи. Время работы отдела ежедневно с 10.00 до 17.00, перерыв с 12.30 до 14.00 часов.

Выходные дни — суббота и воскресенье.

Четверг — неприемный день.

ПРАВО ВЫБОРА ЗА ВАМИ!

Североморский узел электросвязи.

192. Ремонт цв. ТВ на дому. Гарантия качества. Заявки ежедневно с 9 до 14 часов.

Тел. 2-12-24.

258. Ремонт цв. ТВ. Установка декодеров. Гарантия.

Тел. 7-50-12.

259. Установка вторых дверей, замков, глазков.

Тел. 2-31-97.

267. Требуются: менеджер, бармен, экономист, бухгалтер с опытом работы в торговле, общепите.

Тел. 7-79-22, в будни с 15 до 18 часов.

73. Рефлекс-abortы до 7 дней задержки. Безвредно.

Тел. 7-67-55.

190. Ремонт на дому всех видов швейных машин, оверлоков. Мастер-профессионал.

Тел. 7-48-03, с 15 до 22 ч.

276. Утеряны документы на имя КУДРЯВЦЕВА Станислава Николаевича. К нашим, просьба сообщить по телефону 7-07-01 за вознаграждение.

277. Ищу компаньона для совместной уличной торговли. Обязательно: честность, порядочность, надежность, транспорт, нач. капитал. Опыт нет.

Обр. г. Североморск-2, а/я 74.

283. Сдам 1-комн. кв. по ул. Полярной, без мебели.

Тел. 2-31-51.

289. Принимаем заказы на изготовление памятников из природного камня гранита.

Адрес: Росляково-1, Сев. шоссе, 7-84. Прием заказов с 10 до 17 часов. Справки по телефону 92-944.

291. ООО «Бирюза» объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

Обр. п. Росляково-1, ул. Советская, д. 9, кв. 21.

СОДРУЖЕСТВО
«ДИЗАЙН»
предлагает населению
услуги
по ремонту сантехники.
Контактный тел. 7-84-47.

ОГРАНИЧАНИЯ
приглашает на работу:
станочника по деревообработке, столяра.
Тел. 6-71-04.

Спасибо всем, кто пришел проститься с моей родной девочкой. Спасибо администрации и работникам хлебозавода, оказавшим неоцененную помощь в организации похорон моей девочки АРТАМОНОВОЙ Светланы.

Ей было всего восемнадцать лет.

Артамонова Л. А.

Выражаем благодарность за оказание помощи в похоронах БАДАНИНА Александра Степановича, коллектива 7-й электросети и войсковой части, возглавляемой КЛОК Г. Я.

Родные и близкие.

• Природа и человек

С охотинспектором не шутить!

Управление охотничьего хозяйства Мурманской области с 1-го февраля 1996 года закрыло охоту на пернатую и пушную дичь.

Такое решение продиктовано сама природа. В последние два года на Кольском полуострове сложилась крайне неблагоприятная природно-климатическая обстановка, что повлекло за собой сокращение численности объектов охотничьего промысла.

Значительно реже встречаются белая и тундриная куropатки, меньше стало зайца, белки, других пушных зверей.

Свою «ленту» в негативную статистику вносят и браконьеры всех мастей. Только за сезон осенне-зимней охоты охотинспекторы Североморского района выявили 44 варшателя правил любительского охотничьего промысла.

Разбивающих «по-крупному», только северных оленей убили незаконно — 12 голов. А ведь это только те животные, которые «попали в протокол», ясно, что кое-кому удалось избежать штрафных санкций.

В этих условиях вполне естественно ужесточение наказаний за браконьерство. Так, В. Сивушкин и В. Захарченко, отстрелившие незаконно по одному оленю, уплатят по 275 тысяч рублей за ущерб, навесенный окружающей среде, и

еще по 500 тысяч рублей — за мясо убитых животных.

В. Федоров подстрелил всего одну куропатку, а заплатил за это немалую цену: во-первых, уплатил штраф, во-вторых, лишился оружия, которое у него было конфисковано как незарегистрированное. По этой же причине осталась без оружия и мурманчанин Е. Андреев, задержанный на Серебряном озере.

Не так давно во время рейда, проводимого охотинспекторами совместно с милицией, его участники увидели автомобиль, стоящий у обочины; машина была оснащена прицепом. Когда проверяющие приблились к машине, выскочил мужчина и бросился бежать. Пугливый охотник оказался владельцем карабина, на который имелись все необходимые документы. Но, поскольку задержанный не выполнил требование представителей государственных органов управления, он также будет наказан.

Кстати, последние изменения в Типовых правилах охоты существенно расширили права работников органов управления охотхозяйствами. Теперь они в случае необходимости могут производить досмотр вещей и личный досмотр граждан, подозреваемых в нарушении правил охоты, останавливать и проверять

любое транспортное средство, находящееся на территории охотничьих угодий, проверять оружие и документы на него, другие средства охоты.

Госохотнадзор разрешено осматривать также и всю продукцию, полученную в результате охоты, в том числе и во время ее транспортировки и переработки. В случае обнаружения каких-либо нарушений вся незаконно добывшая продукция, а также оружие и другие орудия охоты, в том числе и транспортные средства, могут быть изъяты. Эта норма распространяется и на личный автотранспорт, если он использовался при производстве незаконной охоты.

Новое положение разрешает охотинспекторам при исполнении ими служебных обязанностей хранить и иметь при себе служебное огнестрельное оружие и специальные средства. В установленном законом порядке им разрешено применять физическую силу и специальные средства (наручники, слезоточивый газ, резиновые дубинки, спецустройства для принудительной остановки автотранспорта), служебных собак, а в случае необходимости и огнестрельное оружие.

Так что, лучше не вступать в конфликт с охотинспектором и строго выполнять правила охоты. Оно спокойнее.

С. АВРАМЕНКО.

Мы живем в таком

краю...

Мы живем в таком краю, где живому непросто выстоять, особенно зимой. Даже в конце лета окрестные леса безмолвствуют: редко когда как-нибудь птичка чиркнет.

Больше попадаются воробы, воронам да синицы. Посмотрите на городской сквер, деревья на газонах: на них уже нет ни одной ягодки, птицы подкормиться вегде, вот они и жмутся поближе к мусорным бакам. Спасибо еще, если кто бросит горсть зерен или хлебных крошек. Не подсчитать, сколько птицей ме-

лодчи погибло в минувшие холода.

Зима по календарю, вроде бы, кончилась, но мы-то знаем: еще долго будет лежать снег, еще возможны метели и мороzi. Так что, птицы в нашей помощи будут нуждаться не один день. И ведь помочь им просто: в каждом доме найдется немного крупы, а уж хлеб-то и подавно есть.

Кормушка делается просто. Беретек пакет из полотна молока или кефира, сбоку вырезается отверстие, и все это сооружение подвешивается на ветку

дерева. Вот вам и птичья столичная. А уж пополнить запасы корма вам, видимо, помогут. Кстати, пакет можно прикрепить рядом с фортиской, и у вас за окном возникнет маленький зоопарк.

Давайте поможем птицам до конца пережить зиму. Мы обращаемся и к взрослым, и к детям: изготовить кормушку всем по силам, не бросим же братьев наших меньших в трудный час.

Р. ТЕРНОВСКИЙ.

Вечер джаза

Сольное выступление джазового ансамбля «Мистер Браун», состоявшееся недавно в ДК им. Киреева (г. Мурманск), должно было бы порадовать любителей этого музыкального жанра. Со вкусом подобранная программа: «Отель «Садовой», «Одноклассник» — название только этих композиций уже могут многое сказать истинным ценителям. Практически весь вечер звучали произведения, уже давно ставшие классическими для этого музыкального направления. Очень мощная духовая секция, отличный вокал, общая сыгранность, чистота исполнения — что еще, казалось бы, нужно для успеха?

Действительно, «Мистер Бра-

ун» не в чем упрекнуть. Но и не за что похвалить. Все было слишком традиционно: выверенные до абсолютной точности соло, слишком безоговорочное следование чужим, пусть даже великим, образцам. Отсутствовало нечто свое, личностное, оригинальное. А ведь джаз — это прежде всего импровизация, отрицание всех и всяческих канонов, запретов в музыке. Хотелось бы узнать: а какова собственная концепция музыкантов?

И все же на фоне мурманских музыкальных групп различных направлений «Мистер Браун» — явление. По крайней мере, в той части, которая касается профессиональной подготовки исполнителей.

Наш корр.

Чтоб слово музыкой звучало...

В детской музыкальной школе Североморска прошел первый областной конкурс по музыкальной литературе, посвященный 240-летнему юбилею великого Моцарта. Он охватывал также жизнь и творчество и других знаменитых венских классиков — Гайдна, Бетховена. В конкурсе приняли участие представители музыкальных школ Мурманска, Заполярного, Заозерска, Се-

вероморска-3, пос. Сафоново, Росляково и Североморска.

Проходил он в два этапа. На первом его участники должны были продемонстрировать отличные знания музыкальной эпохи, на втором же этапе требовались точные и исчерпывающие ответы на другие вопросы. Кроме того, конкурсантам представили и свои домашние задания — портреты композиторов-классиков.

С. ВИКТОРОВ.

Строгое жюри, в которое входили преподаватели Мурманского музыкального училища, подвело итоги и объявило победителей. Ими стали Наташа Кулида — первое место, Оля Буткова — второе место, третье досталось Любке Ляховой — учащейся Росляковской детской школы искусств. Победителям вручены награды — Почетные грамоты и наручные часы. Не остались без внимания и другие участники.

С. ВИКТОРОВ.

Праздник семейного творчества

Есть немало семей, в которых увлекаются литературой, искусством, знают и любят музыку. Но такого рода пристрастия зачастую остаются вне поля зрения широкой аудитории. А ведь всякому творческому человеку очень нужна общественная оценка.

Продемонстрировать свои таланты жителям Североморска, Росляково, Щук-Озера позволил праздник семейного творчества, который состоялся на днях в росляковском ДК «Судоремонтник». Авторитетное жюри под руководством начальника отдела культуры администрации г. Североморска О. Карапа по достоинству оценило семейные творческие коллективы, поделки местных умельцев, живописные работы.

В ДК была развернута выставка декоративно-прикладного искусства. Семья Прокопчука, например, представила картины, вышитые крестом, сестры Багировы привезли изделия, оценку профессионально расписаные под холстом (к слову, именно эти две семьи и примут участие в областном конкурсе).

Потом началась вторая, музыкальная часть праздника, проходившая в большом зале Дворца культуры. В концертной программе, пропетой и сыгранной участниками конкурса, были и популярная музыка, и классика, и народные песни. Особенно привлекли внимание представителей семьи Гончаровых, где дети — две дочери и сын — по очереди исполняли музыкальные произведения, написанные мамой Еленой Васильевной. Гончаровы и получили Гран-при. А вот другие финалисты: это сестры Колесникова и Кадыкова, семья Кобзевых. При зрителях завоевала дузт супругов Миньковых.

Наш корр.

Не оскудела земля наша талантами

В Доме офицеров флота Североморска прошла выставка работ декоративно-прикладного творчества, организованная городским центром народного творчества и ремесел.

На ней были широко представлены фризовите, резьба по дереву, плетение, макраме, вышивка, миниатюры, холстом. Прекрасные работы местных мастеров говорили сами за себя: будь то рушники Б. Прокопчука или чудесная серия Серватовича, холломские росписи О. Багировой и резьба по дереву В. Фроловой.

Не оскудела земля наша талантами!

Наш корр.

Подорвал себя гранатой

Довольно необычный способ уйти из жизни избрал для себя гражданин Д. 1970 года рождения, житель Североморска. 19 марта после скопии с женой он вышел во двор дома № 11, чтобы на улице Душанова, и подорвал себя гранатой (предположительно типа РГД).

К счастью, никто из посторонних при взрыве не пострадал. По данному факту ГОВД проводится проверка.

Наш корр.

• Криминальная хроника

Кражи из квартир

5 марта в Североморский ГОВД обратился гражданин Р., проживающий по ул. Морской, дом 7, и заявил, что в период с 20 по 29 февраля из его квартиры были похищены 6 компакт-дисков на общую сумму 700 тысяч рублей. За кражу были установлены несовершеннолетние Б. и Г., учащиеся Росляковского профессионального лицея. Похищенное изъято, возбуждено уголовное дело.

6 марта незваные гости наведались в квартиру к гражданину П., которая в это время отсутствовала, и преследованием «реквизировали» в свою пользу ее видеомагнитофон импортного производства и кожаные изделия: плащ и куртку. «Добыча» преступников почищала на 5 миллионов.

В ночь с 7 на 8 марта ворзм приглянулся автомобиль марки «ВАЗ-21063», который его хозяин припарковал возле своего дома на улице Адмирала Сизова. Они подобрали ключи к салону «Хигулей» и похитили оттуда автомагнитофон и две колонки к нему. Все на сумму 150 тысяч рублей. Похитителям оказалась воспитанница срочной службы К. и Б. в отношении которых возбуждено уголовное дело.

А 10 марта примерно скло 18 часов вечера нагле переболтавший гражданин Б. путем свободного доступа проник в квартиру гражданина В. и забирает с собой ее личные вещи и кошелек, в котором находилось 250 тысяч рублей. Однако еще до поступления в милицию заявления нарядом патрульно-постовой службы гр. Б. был задержан.

Грабежи

Наглеет народ в последнее время, ничего не скажешь! Раньше, бывало, захочет какой-нибудь злодей грабеж учинить — так ищет себе место для засады, поукромней да время выбирает потешней. А нынче? Около 17 часов дня возле магазина «Ткань», что на Северной Заставе, трое подростков выхватили у гражданина Г. кошелек с деньгами прямо из ее сумки. Как выяснилось потом, ими оказались трое несовершеннолетних учащихся североморских школ № 1 и № 7.

А 11 марта (на сей раз в 11.00) другая троица великовозрастных «робин гудов» отняла у сына гражданины Г. деньги в размере каких-то 14 тысяч. Возбуждено уголовное дело.

«Мартовский кот»

Когда в город приходит весна, крыши многих домов всегда облюбовывают коты. Откуда и зарождают горожан своими ночными песнями. Вот и в Североморске появился один такой «котик». Правда, песни он не пел. Не до того было.

А дело обстояло следующим образом: 13 марта в милицию обратился директор североморского Дома торговли с заявлением о том, что примерно в половине первого ночи была совершена попытка проникновения в магазин через чердачный люк.

Нарядами ОВО и ППС на крыше здания был задержан военнослужащий О. Милицей проводится проверка.

Наш корр.

Главный редактор
Е. И. ГУЛИДОВ
Тел. 7-53-56.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 7-54-56, отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

Выходит один раз в неделю. Способ печати высокий. Тираж 3352. Заказ 211. Подписано в 16.30.